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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Сучасні надбання освітньої галузі «Фізичне 

виховання різних груп населення», значний іноземний досвід, – все це 

дозволяє дати позитивну відповідь на питання залежності розвитку систем 

організму, поліпшення здоров'я людини від її фізичної активності. 

Використання різноманітних форм фізичної культури в повсякденній 

діяльності сприяє профілактиці захворювань, підвищенню працездатності, 

подовженню активного життя, забезпечує організацію повноцінного 

дозвілля, боротьбу зі шкідливими звичками, створює умови для пізнання 

власних можливостей [5; 8; 9; 41; 52; 83; 85]. 

Аналіз спеціальної літератури свідчить, що фізичний стан студентів 

вищих навчальних закладів, крім факультетів «Фізичної культури», 

характеризуються великою неоднорідністю та недостатнім, у переважній 

більшості, розвитком рухових якостей [9; 83]. Причому, від 1 до 4 курсу 

чітко виокремлюється негативна тенденція змін фізичного стану здобувачів 

вищої освіти різних рівнів акредитації [13; 20; 92]. 

На думку дослідників [30; 39; 47; 56; 60], сучасні організаційно-

методичні підходи, що використовуються в процесі фізичного виховання у 

закладах вищої освіти (ЗВО), не забезпечують підвищення спеціальної 

фізичної підготовленості до рівня навчальних вимог і Державних стандартів. 

У зв'язку з цим наголошується на необхідності запровадження в освітній 

процес із фізичного виховання занять зі спортивною спрямованістю [40; 53; 

58; 61; 87; 89]. Незважаючи на наявні дослідження, проблема, що 

розглядається, ще далека від розв’язання, а це свідчить про необхідність 

подальших досліджень в означеному напрямі. 

Ураховуючи останнє відзначаємо існування на сучасному етапі  

протиріч, що не дозволяють повною мірою розв’язати досліджувану наукову 

проблему. З’ясували, що до таких протиріч належать: 
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- необхідність досягти високого результату в параметрах вияву 

фізичних можливостей здобувачів ЗВО та наявність відмінного від такого  

результату здобувачів;  

- між потребою у теоретично обґрунтованих умовах досягнення за 

допомогою фізичного виховання здобувачами високих результатів у вияві  

фізичних можливостей та недостатньою розробленістю питання про такі 

умови.  

Ураховуючи виокремлені протиріччя, відзначили необхідність у 

подальшому проводити дослідження, спрямовані на розв’язання 

виокремленої проблеми. Сформулювали таку тему дипломного проєкту: 

«Організаційно-методичні умови використання здобувачами вищої освіти 

силових видів спорту у позаавдиторний час».  

Роботу виконано згідно плану науково-дослідної роботи на 2019-2024 

роки проблемної лабораторії «Гендерні профілактично-оздоровчі технології 

фізичного виховання та реабілітації» Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка за темою «Програмування профілактично-

оздоровчих і розвивальних технологій фізичної активності дітей та молоді». 

Роль автора у виконанні дослідження, як співвиконавця теми лабораторії, 

полягала у такому: отримано необхідну інформацію у визначених питаннях 

при проведенні дослідження на теоретичному рівні; проведено вимірювальні 

процедури аби отримати потрібні емпіричні дані; виокремлено 

організаційно-методичні умови занять здобувачів силовими видами спорту у 

позаавдиторний час в ЗВО.  

Об'єкт дослідження – фізичне виховання здобувачів вищої освіти.  

Предмет дослідження – заняття здобувачів силовими видами спорту  у 

позаавдиторний час.  

Мета дослідження – теоретично та експериментально обґрунтувати 

умови занять здобувачів силовими видами спорту у позаавдиторний час. 

Завдання дослідження: 
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1. Вивчити передумови розвитку силових якостей здобувачів вищої 

освіти у процесі занять фізичними вправами в позаавдиторній діяльності.  

2. Встановити особливості фізичної підготовленості здобувачів при 

використанні традиційного змісту фізичного виховання у закладі вищої 

освіти ІІІ-IV рівня акредитації.  

3. Встановити структуру фізичної підготовленості здобувачів при 

використанні традиційного змісту фізичного виховання.  

4. Визначити організаційно-методичні умови, врахування яких в 

освітньому процесі з фізичного виховання в ЗВО дозволить ефективно  

використовувати силові види спорту у позаавдиторній діяльності».  

Методи дослідження. Вирішення поставлених завдань передбачало  

використання адекватних методів дослідження. Такі методи застосувалися, 

як на теоретичному, так і емпіричному рівнях. Зокрема, на теоретичному 

рівні було використано методи, що належать до з а г а л ь н о н а у к о в и х. 

Конкретизуючи відзначаємо, що це були такі методи: аналіз, теоретичне 

моделювання, систематизація та узагальнення.  

Іншою використаною групою методів були  п е д а г о г і ч н і. Такі 

методи займали одне з визначальних місць у вирішенні поставлених завдань. 

До використаних належали педагогічний експеримент та педагогічне 

тестування.  

Крім цього, важливого значення надавали методам   

м а т е м а т и ч н о ї   с т а т и с т и к и. До таких методів належали ті, що 

дозволили встановити основні одномірні статистики. Із багатомірних було 

застосовано факторний аналіз. Цими методами здійснювали коректне 

опрацювання одержаних емпіричних даних. 

Практичне значення одержаних результатів. Інформація та 

емпіричний матеріал, що були одержані під час проведеного дослідження, 

можуть бути використаними під час читання лекційних занять для здобувачів 

вищої освіти за спеціальністю «Середня освіта (Фізична культура)». Крім 

цього, одержані дані дозволяють певною мірою створити позитивну 
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передумову для розв’язання проблеми, що стосується поліпшення показників 

здобувачів вищої освіти у психофізіологічному стані. Крім цього, викладачі 

фізичного виховання можуть використовувати у практичній діяльності 

одержані емпіричні дані та виокремлені організаційно-методичні умови 

занять силовими видами спорту у ЗВО.  

Апробація результатів дослідження. Винесені на обговорення деякі 

положення дипломного проєкту магістра були представлені на наукових 

конференціях. Однією з таких була Всеукраїнська конференція «Формування 

здорового способу життя студентської та учнівської молоді засобами освіти» 

(Кам’янець-Подільський, 2022). Інша конференція – це науково-практична 

для аспірантів, викладачів, магістрантів Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка (2022-2023).  

Публікації. Основні результати дослідження за темою дипломного 

проекту магістра викладено у науковій публікації – Д. Костенюк, М. Гуска. 

Зацікавленість здобувачів вищої освіти у заняттях силовими видами спорту у 

позаавдиторний час. Збірник наукових праць студентів та магістрантів 

Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка. 

[Електронний ресурс]. Кам’янець-Подільський : Кам’янець-Подільський 

національний університет імені Івана Огієнка, 2023. С. 126-131. 

Структура роботи. Роботу викладено на 86 сторінках, з яких 76 – 

основного тексту, що містить 3 таблиці і 2 рисунки. Дипломна робота 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку 92 використаних 

літературних джерел.   
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Заняття фізичними вправами, спрямовані на розвиток силових 

якостей, передбачає обов’язкове врахування педагогічних, фізіологічних, 

гігієнічних основ цього педагогічного процесу. Встановлено, що такими є, 

передусім: зміна функціональних характеристик організму при використанні 

фізичного навантаження силової спрямованості; склад і режим харчування, 

режим дня, лікарський, педагогічний контролі та самоконтроль. Крім цього, 

важливою характеристикою є вікова періодизація розвитку силових якостей 

юнаків, дівчат та організаційно-методичні особливості означеного 

педагогічного процесу.  

2. Результати експерименту свідчать, що використання в процесі 

занять з фізичного виховання за чинним змістом характеризується 

призводить до зменшення їхнього тренувального впливу на фізичну 

підготовленість здобувачів, за винятком абсолютної сили, швидкісної сили в 

метаннях, які щорічно зростають. Після першого та другого років навчання 

вірогідних позитивних змін зазнає відповідно 8 і 7 рухових якостей, 

негативних – 2 і 2, не змінюють величини прояву – 4 і 5 якостей із усіх 14, що 

досліджувалися.  

3. Дворічні заняття фізичними вправами призводять до змін структури 

фізичної підготовленості юнаків. Упродовж першого року навчання 

структура фізичної підготовленості на 55,7 % обумовлюється змінами 

швидкісної сили нижніх кінцівок, сили спини і рук, швидкістю, 

координацією в циклічних локомоціях та максимальною частотою рухів, на 

44,3% – іншими невстановленими чинниками. Упродовж другого року 

навчання структура на 61,8 % обумовлюється змінами швидкісно-силової 

витривалості, координації в циклічних локомоціях, рухливості попереку і 

плечових суглобів,  швидкісною силою нижніх кінцівок та на 38,2% іншими 

невстановленими чинниками.  
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4. На підставі біологічних та теоретико-методичних даних, а також 

результатів педагогічного експерименту виокремлено організаційно-

методичні умови силової підготовки юнаків у закладах вищої освіти 

протягом першого-другого років навчання. Виокремлені умови є важливою 

ланкою при формуванні та реалізації змісту занять фізичними вправами у 

різних формах організації, але пердусім у позаавдиторій діяльності 

здобувачів. 
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